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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Розвиток функціонального аналізу в ХХ столітті 

визначив низку проблем, які розв’язували вчені впродовж десятиліть. Одна з 

них полягає у визначенні тих властивостей неперервних на відрізку функцій, 

якими володіє в певному розумінні більшість неперервних функцій.  

Для пошуку відповіді на цю проблему потрібно визначити, що ж 

розуміти під терміном «більшість» у нескінченновимірному просторі. Один 

із таких підходів базується на понятті категорій Бера. Більш точно: говорять, 

що множина A  повного метричного простору X  є множиною першої 

категорії Бера, якщо A  є об’єднанням не більше як зчисленої кількості ніде 

не щільних в X  множин. Множина, яка не є множиною першої категорії 

Бера називається множиною другої категорії Бера, а доповнення до множини 

першої категорії називається залишковою множиною. Якраз для повних 

метричних просторів множини першої категорії є, з цієї топологічної точки 

зору, «малими», а залишкові множини – «великими». 

Простір неперервних функцій з рівномірною метрикою є повним, а 

тому залишкові множини цього простору можна вважати «великими». Також 

поняття категорій породило таке поняття як типова властивість неперервних 

функцій: говорять, що властивість неперервної функції є типовою, якщо 

множина тих функцій, які цією властивістю не володіють, є множиною 

першої категорії Бера. 

Пошуку типових властивостей неперервних функцій присвячено 

чимало робіт, огляд яких здійснено в п.1.3 дипломної роботи. Також 

розвиток фрактального аналізу поставив природні питання про типові 

фрактальні властивості неперервних функцій. В останні 5 років одержано 

нові цікаві результати з цього приводу. 
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Отже, дипломна робота присвячена пошуку і строгому обґрунтуванню 

типових властивостей неперервних функцій. 

Мета дослідження дипломної роботи – описати різні класи функцій, 

які в просторі неперервних на відрізку функцій з рівномірною метрикою 

утворюють множини другої категорії Бера. 

Завданнями дипломної роботи є:  

− проаналізувати наукову літературу з тематики дипломної роботи; 

− висвітити зміст понять категорія Бера, залишкова множина, 

типова властивість, фрактальна розмірність і описати основні властивості 

множин першої та другої категорій Бера; 

− обґрунтувати, що множина неперервних і ніде не 

диференційовних функцій на відрізку [ ],a b  має другу категорію Бера в 

просторі [ ],C a b ; 

− дослідити, якими властивостями рівнів володіють типові 

неперервні функції; 

− дослідити, якими фрактальними властивостями володіють 

графіки типових неперервних функцій (зокрема, якою фрактальною 

розмірністю). 

Об’єктом дослідження в дипломній роботі є повний метричний простір 

неперервних на відрізку функцій з рівномірною метрикою, а предметом 

дослідження – пошук типових властивостей неперервних функцій та пошук 

множин другої категорії Бера в просторі неперервних на відрізку функцій. 

Апробація результатів дипломної роботи. Результати дипломної 

роботи доповідались на звітній науковій конференції Інституту математики 

фізики і технологічної освіти «Актуальні проблеми математики, фізики і 

технологічної освіти» (2016 року).  

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків і списку використаних джерел. Перший 
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розділ присвячений висвітленню змісту понять категорії, опису основних 

властивостей та розгляду множини неперервних функцій як метричного і 

векторного просторів. В цьому розділі здійснено також огляд літератури з 

тематики дипломної роботи. В другому розділі обґрунтовуються типові 

диференціальні властивості неперервних функцій та типові властивості 

рівнів неперервних функцій. У третьому розділі описуються типові 

фрактальні властивості неперервних на відрізку функцій.  
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